



为困难群体送去冬季温暖,助残疾群体“站立”起来

# 济宁福彩奏响“爱心交响曲”

本报记者 晋森 通讯员 常文宝 马璇

**核  
心  
提  
示**

给低保家庭送洗衣机,为残疾人免费安装假肢,为敬老院老人提供“供暖补助金”……这是即将过去的一年记者眼中济宁福彩的三个小片段,但在寒冷的冬季却是那样的温暖。在过去的一年,济宁福彩人用实际行动践行了“扶老,助残,救孤,济困”的发行宗旨,奏响了一首温暖的“爱心交响曲”。



端午节福彩中心员工们慰问福利院儿童,并与孩子们联欢(资料图)。



## 镜头一 福彩志愿者给低保户送去洗衣机

1月21日一大早,济宁福彩团总支的5名爱心志愿者,抬着一台波轮洗衣机来到了枣店阁小区低保户张志和的家中。“媳妇儿,咱家过年能用上洗衣机啦!”看到洗衣机后,张志和兴奋地冲媳妇喊着,声音在这个只有38平米的小屋里显得特别的洪亮。

夫妻俩都下岗的张志和在2015年时查出患上了主动脉夹层,仅做手术就花了25万元。“亲

朋好友凑够了手术费,现在还欠着不少外债,这场大病之后也没办法打零工了……”张志和说,现在每天还需要服用降压药和心脏病的药,还好全家人都申请了低保。张志和家一直没有洗衣机,被罩、床单等大衣服都一直是身体不大的妻子用手洗。张志和想有一台洗衣机的新年愿望在《齐鲁晚报》发出后,济宁福彩团总支的志愿者马上和记者取得了联系,“张志和家的洗

衣机,我们志愿者给他买!”于是就出现了5名济宁福彩志愿者给张志和家送洗衣机的镜头。

“福彩的宗旨就是‘扶老、助残、救孤、济困’,新成立的团总支就是为了秉承和发扬这种精神。”济宁市福彩中心主任孙夫明表示,这次为张志和家送洗衣机,是团总支成立后的第一次爱心行动,今后,济宁福彩还将继续关注济宁的弱势群体,为社会公益事业做出更多的贡献。



## 镜头二

### 福彩公益金让残疾人“站”了起来

2015年10月,在任城区残联培训基地内,47岁的乔东岩正在免费学习按摩推拿技术,因为有了福彩助残金,乔东岩免费安装了假肢,可以和健全人一样站立和行走,他准备学好推拿技术之后自己开一个按摩店,或者能有一份按摩师的职业。

“健全人不能理解残疾人能够站起来的那种激动的心情,因为我能够自食其力了。”说到这时,乔东岩已经几次哽咽,“感谢福彩的基金,让我免费有了假肢,从而能够站立起来。”

2015年,福彩公益金安排专项资金用于济宁市贫困肢体残疾人免费安装假肢工作,低保等困难家庭的残疾人向当地镇民政办申请免费安装假肢。包括往年享受过低保的人员,接受过“齐鲁福彩助残”行动的贫困家庭残疾人人员都可以进行申请。配发的器具主要包括上下肢假肢、脊柱矫形器、下肢矫形器和助行器等残疾人辅具。

从2011年开始,济宁市首次开展了“齐鲁福彩助残”活动,山东省假肢矫形康复中心的专家奔赴济宁市,对

贫困肢体残疾人进行技术鉴定,分批分期为300多名受助人员装配假肢矫形器具,并提供相关康复训练服务,所需经费全部由福彩公益金承担。

冬日的阳光照射在任城区李营街道敬老院里,72岁的五保老人郝颜照等4人在屋里打着牌,尽管外面刮着北风,屋内仍温度适宜,室温达到了19℃。“我在这住了11年,这几年冬天过得最暖和。”84岁的谢凤兰老人说。

今年,福彩公益金继续为全市143处乡镇敬老院各提供1.5万元的供暖补助金,共计投入214.5万元,而这只是其中的一个公益项目。2015年,济宁福彩全年销量达12.9亿元,销量位居全省第三位,为国家筹集福彩公益金3.5亿元,为社会公益和社区福利事业做出了积极贡献。济宁福彩中心将继续发扬“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,牢固树立福彩的慈善公益形象,为社会福利和保障事业作出自己的贡献。这些救助活动如汩汩暖流缓缓流淌,成为深入人心的福彩公益品牌。

